TTANEMI=THMIO TTATPON — ITOAYTEXNIKH ~XOAH
TMHMA MHXANIKON H/Y & IIAHPO®OPIKHE

F'ENIKA MA®GHMATIKA I
2022-23

ATXKHZEIY : IIapaywyot cuvaptioewv II

1. Mwa xpriowpn avieotnra. Eav a, b eival 9etkol apiBpoi, deite 61 yia kabe x > 0 1oxvel
b
ar + — > 2V ab,
x

sdkayaaa=b=1
1
r+— > 2, yla kabe x > 0.
x

Auon

Zxhpa 1: Aoknon 1

SHMEIQZH: H 1ripog anddeidn aviodtnta eivat e181k1) mepintoon g oX€ong Petady aplOpnTirou Kat
YEORETPLROU pécou o apibpdv, dnAadr) av x, y eival pn apvnukoi apbpoi tote

r+y
VTY < 5 (1)
Avz = y = 0 n (1) woxvet og wotna. Ta v anodedn g (1) av y > 0 otabepo Sewprote v

ouvdptnon

f(z) =2 +y—2yzy, x> 0.



2. Na Bpebei n péylotn tpr) ou a wote yia kabe & > 0 va woxvel /z > logz + a.

3. Aviooétnta tou Young. EGv a kat b eival pn apvnukoi apibpoi xkatp,qg > 1 pe 1/p+ 1/q = 1 deige
ot
a? b
ab < —+ —.
p q

Yrodeln: Eav ab = 0 n avioétua woyxvet. Ta a > 0, b > 0 Sewprjote )

f(z) =—+ — — bz, x> 0.
p q

4. Av a gival pia mpaypatiky napdperpog, eEetdote Katd mooov 1 ouvapnon fq(r) = x — asinz eivat
augouoa, @bivouoa, 1) tirota aro ta 6Uo;

5. Na egetaoBouv wg 1pog tr oUyKA1on 01 akoAoubieg Kal av ouykAivouv va BpeBouv ta dpla toug.

2
. x; —2
(@) zo=1, zp41 =y — gwn , n=1,23,....

(B') J/‘O:la xn+1:xn71a n:172737"'~

Auon

(@) H doopévn akoAroubia sivat tng popdng

Tntl = Tn — f’(a: )a
n

xo =1, n=123,...

pe f(z) = x? — 2, katd ouvénela av cuykAiver 9a mpénet va ouykdivel oe pa pida g e&icwong
f(z) = 0, wobuvapa x = +/2. Ene1dr) n apyikn ouvOnkn z; = 1 elvatl nmepioodtepo “kovid” oto
V2 meppévoupe va ouykAivel oto V2.

Zxnpa 2: ‘Aoknon 5



H axkoloubia propel va ypadet og

2x37$%+2:x%+2::pfn+i @
21, 21, 2 Ty

Tn4+1 =

art ornou enedr) r1 = 1 oupnepaivoupe:
(i) Ot 6pot g akoAoubiag eivar Setikol apiOpot (Sev untapyxet adpaipeon oty (2))
(ii) O1 6pot tng akoAoubiag eival pnroi apiBpoi
(iii)) otu x,, > V2 yia n > 2 péow g ‘Aoknong 1, kat teAdikd péow tou (ii) ot xy, > V2 yan > 2.

Tote amnod v €kPpaon

2
Ty — 2

Ip41 = Tn — o0
n

éretal 6on n akoAouBia sivat yvnoiong @divouoa yua n > 2, ondte Adyw tng (iii) ouyxkAiver. Av z* eival
10 0p16 G, Taipvovrag 1o O6p1o ota 6o PEAAN g (2) Bpilokoupe

OTIOG TIEPTHEVALIE.

Znpeicon: Alxwg xprion g Aoknong 1, BAéroupe ot

2
i B

Tpr1 — V2 =1ap — V2 — o
:xn_ﬂ_(xn_\/i)(xn‘Fﬁ)

2z,

(20 — V2)?

2z,

>0

arr OTmou £rmetal N povotovia tg akoAdoubiag addd tnv id6ia otypr) Kat 10 KAT® @paypa yua n > 2,
OUVETIOG KAl I OUYKALOT).

. Tv 9a oupbei av xpnowonowoste tov Kavova tou ’'Hospital yia va urtoAoyioete to 0ptlo

. x
lim ——;
T—00 \/g2 4+ 1
YroAoyiote 10 6p1o 1€ 51aPOPETIKO TPOTIO.

. Na Bpebouv otabepég a xkat b, av urtapxouv TET01Eg, MOTE

hm(SlnSx + +b> 0.
x xT

z—0

Yrodedn

Ene1dn
. 3 (siné)a?
sing =2 — — + ———
3! 41



yua xkdroto € petagy 0 kat z, urntodoyioupe (yia karowo & petadu 0 kat 3xz)
sin3z  a - 377; B (3z)3  sin&(3z)4 PRI
X 3la3 43 x?
34sin ¢

73 72
(3 a 33 )
\z2Te) T3t "

Eav éva apyiko ke@aldato Ap katatebei pe ermtok1o 7 kal avatokidetal 7 gopEg to XPOvo, To oo Petd

ano t xpoévia Sa €xet avérBel oe

r nt
n
21 Mepinmor ouvexoug avatoklopou, dndadn n — oo, Hei€te Ot 10 TeAMKO 006 petd amno t xpovia

Sa eivat
A= Aoert.

9. 'Eva 1otop1ko napadewypa. H rpotw epgavion tou Kavova tou 'Hospital oe éviunn popor ftav
oto BBAio Analyse des Infiniment Petits iou ek600nke amd tov Mapxkrolo de ’'Hospital to 1696.
Autd fjtav kat o npwto PiBAio Arnelpootikoy Aoylopou 1nou ekd6Onke moté. To mapaberypa rou

Xpnotpornoinoe o ouyypadeag yla va reptypdyet ) pébodo ftav o uroAoylopog tou opiou

3
C V2a3x — 24t — avValx
lim ; ,
r—a a — A /CLI?’

orou a > 0. YrioAoyiote auto 1o opro.
2, bneg deixvel 0 Zxgpa

10. Tlepidpépeta axtivag 7 = 1 100ppoTIEl OTO €0WTIEPIKO NG MAPABOANG ¥ = T
3. Na Bpebouv o1 cuvietaypéveg Tou KEVIPOU Tng mepidpépeiag, arod ouppetpia (0, &), kabong kat ta

3 £
2t fz) = a?
3
1 +
—2 -1 0 1 2
Zxnua 3: ‘Aoknon 10
onpeia Topng g MEPIPEPELAS P TV TTapaBoAr).
11. Na urnoAoytiotouv ta 6pla
(@) lim (¥ — 5a)'/7. ) Tim 229 S0 b0,
z—0 2—0 sin bz ’
log(cos ax
(6) lim 28L0%59%) 0 s,

’ . 3z l/x
®) xlggo(e 5x) /%, 2—0 log(cos bx)



’ : 1/(1—x
() lim L( L _l) (n)il_EIll%/( )-

a0+ /x \sinx =z
1 P
’ ; 4/ iy (9) lim (logz)log(l — x).
¢ xll)llloo\/fsmﬁ. z—)l—( g x) log( )
1 X
li log— | . N 1/logz
©) a:—1>%1+< 8 x) © x1_1)r(r)1+x ’
12. Na urnoloytotel 1o 6p1o
. 1 1
is0\sinz  22)

Auon
log tponog: I'Hospital

. 1 1 22 —sin?zx
lim —— | =lm ——

z—0\ sin“ x 22

. 20 — 2sin x cos T

= lim —5 3\

z—0 2x sin® x + x+2sin x cos T
2x — sin 2x

= lim -
2—0 x(1 — cos 2x) + x2 sin 2z
. t—sint
= lim .
t—0 (t/2)(1 — cost) + (t/2)?sint
) 4(t — sint)
= lim -
t—0 2t — 2t cost + t? sint
_ 4(1 — cost)
= lim :
t—0 2 — 2cost + 4Atsint + t2 cost
] 4sint
= lim — -
t—0 6sint + 6t cost — t2sint
- 4cost
= lim - -
t—0 12cost — 6tsint — 2tsint — t2 cost
B 4 B 1
123

20g tpomnog: [Ipooeyyioeig Taylor. I'vopiloupe ot

3 5
. x z .
51nx:$—§+a—~-- yla kabe x € R,
£tot
1 1
i - x3 x5
sine oz — L 4L — ...

~
I
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8

olOoOoOIOo Oolo



orou

H ouvdapton g eivat dpua, éxel mapayoyousg 0Aev tov taseov kat t€tola oote ¢(0) = 1. Erurméov

V> CC#O
S T
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ernopévag ¢'(0) = 0 (6neg neppévape) xat g’ (0) = 1/3, ouvenog

9"(0) 5 9" 3

o(@) = 9(0) + g (O + L1002 4 T8,
1 "
=1+ 6552 + 96(5)33'3.

'Etot untoAoyiloupe

1 1 1 9"(&) -
— (12209803
x( +6x + 6 T
1 1 g///(é-) 5
“rTe" e T



13.

OIt0TE

2
aw= e Ter)
L L ORS8O, O L
hea(0 ) L 20,0, P )
= % + O(x),

orou O(z) — 0 kabawg x — 0. 'Etot Bpiokoupe
. 1 1 1
im - | ==
e—0\sin?z 22 3

Na Bpebel 1o péyloto pnkog okdAag n oroia PIopet va mepdoetl and 1 yevia tou diadpopou pe
Saotaoceig a kat b tou Txnpatog 5.

OnG PprKApE KAl TIPLV.

Ynodedn: Exppdote 1o pfkog L tng okdAag AB wg ouvaptnon g yeviag § rou oxnuartidet to ufjpa
AB pe mv xatak6pudn misupd tou Sadpopou.

A x c
C
|
|
2 L
a |
I
|
0
R------- - D
|y,
0
B
b

Zxnpa 5: ‘Aoknon 13

Avon
log tpomog: Me v unodedn. Anod ta opboyovia tpiyeva Ppiokoupe
a
cosf = —, sinf = —
0y ly

£tot av L eivatl 1o pnKog tng okAaAag, tote

a

L=0+/ = = asecl + besch.

cosf@  sinf

To Intovupevo L eival 1o eddyioto eubuypappo TUAHA [TOU ayyilel TOUG e§@TEPIKOUG TOIXOUS KAl TV
£0MTEPIKY] Yovia. Enopévag

x b
L'(8) = asecOtanf — beschcot @ = 0 < asin® 0 = beos® < tanf = {’/;.



Ta 0 = tan~! {/b/a anodewvietat 6t L”(#) > 0 xatd ouvéneia éxoupe eddyioto. Ymoloyidovrag

Va2/3 + p2/3 Va2/3 + v2/3

sec = Y , cscl = o173

tedka Bplokoupe
L =asect +bescl = (a2/3 + 62/3)3/2,

206 TPOnog: Ao ta opola piyeva Ppiokoupe

tang = A€ _ b
M= T BD

orote 9étoviag AC = x kat BD = y ano wv nponyoupevn oxéon Ppiokoupe y = ab/x. To {nroupevo
pnkog eivat

L=+/a2+a2+ /s + 12

22
:«/x2+a2+1/a—2+b2
T

= (1 + b) V2 + a?.
x

Kat iaAt 9édoupe va urnodoyicoupe v sdayiom upr g L(z). Asige 6u L'(z) = 0 av kat pévo av
x = Vab?, xkar 6t L(Vab?) eivan ) ehdyiom upg g L.



